

关注全国首个“防灾减灾日”

海南是我国风暴潮发生最频繁的地区之一,专家称不注意防范会造成重大损失

# “达维”之祸不可忘



5月12日,是我国第一个“防灾减灾日”。省海洋与渔业厅在海口、三亚两市举行大型预防海啸、地震等自然灾害预防知识宣传与咨询活动。本报记者 苏建强 摄

发的风暴潮是我省近32年来最严重的一次。受风暴潮影响,秀英潮位站最大增水126厘米,最高潮位245厘米,超当地警戒潮位52厘米;清澜站最大增水152厘米,最高潮位274厘米,超当地警戒潮位75.5厘米。部分村庄、街道被潮水淹没。受此次台风及风暴潮灾害影响,全省死亡25人,倒塌房屋3.21万间,直接经济损失116亿元。其中,海口、文昌、琼海、万宁等市县

## 海口审计的管理、实施、复核形成新机制 “三审分立”核减投资2亿多元

本报海口5月12日讯 (记者陈岚桦 通讯员潘春雄 龙开连)政府公共投资引入跟踪审计,是我省近年来行之有效的做法。但是,如何防止审计权力过大,是政府公共投资审计亟待解决的课题。今年,海口市审计局将政府投资审计的项目管理、审计实施、监督复核实行“三审分立”,做到相互制约,产生明显效益。在今年审计的11.56亿元政府投资项目中,共计核减投资额2.18亿元。

据介绍,为克服投资审计中出现的审计权力集中的问题,海南审计机关在海口市开展了投资审计改革试点,在审计中开

展权力制衡。今年,海口市审计局成立了工程项目审计复核小组,对海口市内工程项目审计中心及其委托中介审计的项目进行复核。同时,为达到相互监督、权力制衡的目的,在组织领导、管理运作上对审计中心、复核小组和局相关职能部门进行了明确分工。

“三审分立”形成“一个口进,一个口出”的管理模式,建立起了政府投资审计项目的审计管理、审计实施、审计复核的管理机制,三者既互相独立、又互相制约。不仅大大节约了工程造价,也为工程项目审计质量建设和廉政建设增加了一道新的“防火墙”。

## 海南沼气服务网络覆盖全省

今年新增国家投资8000万元

本报讯 (记者周月光)海南沼气产业发展进入快车道。据来自省农业厅的消息,为扩大内需,今年国家计划外增加海南沼气投资8000万元。目前,首批资金5900多万元已经到位,用于建设大型沼气工程。

大型沼气项目主要建设沼气发酵装置、预处理设施、沼气利用设施和沼肥利用设施等,不仅解决我省相关大型养殖场的环境污染问题,还将污染治理与资源循环利用有机结合为一体,为养殖场附近的农民提供沼气和有机肥,形成可持续发展的农业生态循环经济体系。

去年国家新增我省沼气投资3700多

停车收费给的是旧发票,汽车打蜡一次竟用了半瓶蜡……

## 停车场内谨防中“阴招”损财

本报记者 程娇

私家车越来越多,由车引发的矛盾也越来越多。海南日报记者近日接到一些市民投诉,向记者讲述了他们在停车场里遇到的“阴招”。

保安收费给旧发票“中饱私囊”

市民肖先生说,前些时候,他开车到海口海秀路某商场购物,将车停在一停车场内。

购物后,当肖先生准备离开时,负责管理停车场的保安上前要求肖先生缴纳3元停车费。肖先生注意到,保安收费后从一打零散的旧发票中抽出一张给了他。发票很褶皱,一眼就能看得出来不是新票。肖先生让保安换一张新票,保安却答复他,“只有这些旧发票,要是不要发票,给2元就行了”。

“这些旧发票一般都是保安从各处收集来的,他们拿着旧发票去‘忽悠’停车的

## 险!渔民海上作业 机械打断右腿

幸得救助船及时施救

本报讯 (记者侯小健 通讯员李婷婷)

5月11日下午,一渔民在琼州海峡捕鱼时,腿部不慎被机械打断,生命危在旦夕。南海救助局海口基地指派专业救助船“南海救201”轮紧急出动施救,受伤渔民目前已被安全送往医院接受救治。

11日下午6时,南海救助局海口基地接到海南省搜救中心电话称,“琼临高2014”渔船在琼州海峡中水道附近捕捞作业时,船上一渔民被机械打断了腿,大量出血,情况危急。

接到求救信息后,南海救助局海口基地立即指派专业救助船“南海救201”轮前往出事地点施救。晚上9时,“南海救201”轮抵达出事海域,并成功搜寻到出事渔船。由于风浪大,经过艰难施救,受伤渔民最终被接上救助船。船上医务人员立即为受伤渔民及时处理了伤处,救助船紧急返航。

当晚11时50分,“南海救201”轮抵达海口秀英港附近一装卸码头。经早已等候在此的120急救医生诊断,受伤渔民右小腿被打断,导致右腿大出血,伤势严重。随后,伤者被送医救治。

南海救助局海口基地主任李堂军提醒,五六月适逢南海台风季节,海上风大浪急,气候变化难测,在海上作业的船舶和人员要落实各项防范措施,确保海上安全。

## 惊!2岁幼童被卡16厘米宽墙缝中 2个多小时后获救

玩的珠子,被卡在宽仅16厘米的墙缝里。众多邻里看到这一幕,积极地想办法解救孩子,但都未果。

随后,接到报警的消防人员和派出所民警赶到现场,一边维持秩序,一边解救幼童。120急救人员也待命在事发现场。为了避免伤及龙仔,消防人员小心谨慎地用工具将墙一点点凿宽,孩子的母亲不时地给他喂水、与他对话,安抚他,不让他睡觉。

晚7时55分,当龙仔被消防人员抱出后,围观的人群顿时爆发出一阵欢呼,现场响起热烈的掌声。获救的龙仔随后在父母的陪伴下,迅速被120急救车送医检查。

## 悲!病休女大学生昨晨坠楼身亡 原因有待进一步查明

约半小时后,天色亮了起来,李女士的丈夫无意中发现,有一名年轻女子躺在地上。他迅速拨打了120和110,经120急救人员现场确认,该女子已死亡。

据科技大厦门前经营早餐摊的李女士介绍,当天凌晨5时30分左右,她正忙着收拾摊位准备开张,突然从大厦后院传来一声巨响。但忙于活计的她和姐姐并没有想到会是人从楼上掉了下来,只以为是汽车爆胎或是环卫工收拾垃圾桶搞出的动静。

目前,警方正在对死者坠楼原因做进一步调查。(报料人:李先生)

## 撞死协警两嫌犯落网

文昌市政府正在为林廷讯申报烈士

本报文城5月12日电 (记者吴棉 特约记者许环峰)今天下午,文昌市委书记裴成敏慰问了因公殉职的林廷讯家属,并送上1万元慰问金。开车撞死林廷讯的两名嫌犯人也在文昌落网。

今天下午,裴成敏专门到会文镇凤会村,慰问了林廷讯67岁的母亲龙翠英和妻子陈净。裴成敏对老人说,要保重身体,党和政府不会忘记林廷讯和他的家人。他嘱咐市民政局负责人,会文镇负责人一定要照顾好林廷讯家属的生活,要求有关部门资助林廷讯7岁的女儿林欣,使其享受免费教育至大学。他介绍,目前文昌市政府正向省有关部门为林廷讯申报烈士。

据悉,文昌市委、市政府已经发出号召,要求全市共产党员尤其是政法战线的同志向林廷讯同志学习,学习他忠于职守、勇于斗争、敢于奉献的精神。

同时,市公安局负责人向林廷讯家属通

报了两名嫌犯落网的消息。

据介绍,开车撞死林廷讯的两名嫌犯人已经在文昌境内先后落网。这两名嫌犯分别是:胡海波,男,36岁,四川省自贡市人;黄信超,男,20岁,贵州省六盘水市人。两人系串盗偷油料的窃贼。

昨天,两名嫌犯人在蓬莱镇做案并开车撞死林廷讯后,驾车猖狂逃窜。文昌市公安局在全市境内调动300多警力设卡搜捕,全力缉拿嫌犯人。两嫌犯人驾车冲过警方设置的两道关卡后,在文昌市东阁镇一小附近弃车逃窜。在当地群众的配合下,昨天上午,警方抓获了胡海波。今天中午,黄信超在文昌境内落网。至此,两名疯狂的嫌犯人全部被文昌警方擒获。经初步审讯,两名嫌犯人对自己所犯罪行供认不讳。

新闻追踪

## 《唱响中国,走向世界》海南行采风活动启程 采集整理海南原生态音乐

本报海口5月12日讯 (记者魏如松)今天上午,《唱响中国,走向世界》海南行采风活动启动仪式在省博物馆举行。此项活动由中国国际广播电台策划主办,中国非物质文化遗产保护中心协办。采风团将在随后20天时间里,进行环岛采风,对海南富有代表性的原生态音乐进行采集整理。

据悉,《唱响中国,走向世界》海南行采风团,将途经我省9个市县,主要采访民间音乐文化的历史沿革,以及当前的发展状况,全方位向国内外介绍海南的原生态音乐和传统民族艺术文化,让世界各地听众、观众了解海南独特的文化魅力和民俗风情。采风团在海南的采风、报道活动中,将采录具有特点的民歌民乐,在活动结束后编辑制作音乐专题节目。此外,国内外音乐家还将根据观众反映。

省委宣传部常务副部长张松林在启动仪式上致辞时说,《唱响中国,走向世界》海南行采风活动,对于宣传海南民间文化,推动海南本土文化的发展,打造海南文化艺术品牌,促进海南国际旅游岛建设,将产生推波助澜的作用和积极广泛的影响。

## 我省首季医药工业产销率达100%

本报讯 (记者张中宝)记者10日从省工信局获悉,今年一季度,我省医药工业共完成工业总产值11.66亿元,同比增长24.3%,累计完成工业销售产值11.67亿元,同比增长17.3%,产销率达100%,实现生产、销售开门红。

据分析,从医药产业各级子行业看,化学制剂工业完成工业总产值约9.8亿元,占工业总产值的84%,仍是推动我省医药工业快速增长的主要力量。

我省下一步将加大扶持力度,有针对性地制定专项产业政策,出台有利于药业发展的措施,在企业生产、管理、融资等环节提供帮助,全力推动我省医药产业又好又快发展。



激情五月,挥洒豪情。2009中国移动全球通VIP高尔夫俱乐部客户联谊赛(三亚赛区)即将盛大开杆!品味成功,享受人生,我能!

比赛日期:2009年5月16日

比赛地点:三亚红峡谷高尔夫球会

比赛方式:18洞个人比杆赛

参与客户:全球通VIP高尔夫俱乐部会员

报名方式:全球通VIP高尔夫俱乐部会员拨打12580转高尔夫坐席进行报名

收费标准:报名费为600元(含18洞果岭、球童、保险、服务、衣柜、球车、午餐、晚餐)

主办单位:中国移动通信集团海南有限公司

赛事合作伙伴:诺基亚(中国)投资有限公司

海口国大电信设备有限公司

亚龙湾五号度假别墅酒店

MG名爵汽车海南专营店

客服热线:10086 www.hichinamobile.com

中国移动通信集团海南有限公司

中国移动  
CHINA MOBILE